

$$Q_V = \frac{2^{2V} + \binom{2V}{V}}{2}$$

7/12/2023

Γεννήτριες Διατάξεων

① Παράδειγμα (βλ. προηγ. κελ)

$a_k = \#$ συνδ. 4 ανά k του $\Omega = \{\omega_1, \omega_2, \omega_3, \omega_4\}$ με

τους περιορισμούς:

$\left\{ \begin{array}{l} \omega_1 \text{ εκφ. } 1, 2 \text{ ή } 3 \text{ φορές} \\ \omega_2 \text{ εκφ. } 0 \text{ ή } 2 \text{ φορές} \\ \omega_3 \text{ εκφ. } 0 \text{ ή } 1 \text{ φορά} \\ \omega_4 \text{ εκφ. } 2 \text{ φορές} \end{array} \right.$

ιδίους περιορισμούς \rightarrow

$b_k = \#$ διατάξεων 4 ανά k με τους ίδιους περιορισμούς

Για το α_k : $\omega_j \leftrightarrow tx_j$

$\omega_j \leftrightarrow A_j(t, x_j)$

Τότε τους προπούν οι ελασμοί (rows)

Αξιοσημείωτες

$A_1(t, x_1) = (tx_1)^0 + (tx_1)^1 + (tx_1)^2$

$A_2(t, x_2) = (tx_2)^0 + (tx_2)^2$

$A_3(t, x_3) = (tx_3)^0 + (tx_3)^1$

$A_4(t, x_4) = (tx_4)^2$

$A_1(t, x_1) A_2(t, x_2) A_3(t, x_3) A_4(t, x_4) =$

$= t^3 x_1^1 x_2^0 x_3^0 x_4^2 + \dots + t^3 x_1^3 x_2^2 x_3^0 x_4^2 t + \dots$

B2

οι χεῖρες

* Αν βάλω $x_1 = x_2 = x_3 = x_4 = t$ ο συντελεστής του t^k

δίνει το $\alpha_k \rightarrow$ δεξιά θα βρουν π_k . $3t^7$, άρα 3 συνόλα με 7 στοιχεία.

Πώς να τροποποιήσω την ιδέα για να δίνει διατάξεις

Θα θέλαμε αντί $x_1^1 x_2^0 x_3^0 x_4^2 \rightarrow$ $\frac{3!}{1!0!0!2!} x_1^1 x_2^0 x_3^0 x_4^2$

ΠΕΝΘΥΜΙΧΗ

Ένας συνδυασμός δίνει πολλές γεννήτριες.

$x_1^3 x_2^2 x_3^0 x_4^2 \rightarrow \frac{7!}{3!2!0!2!} x_1^3 x_2^2 x_3^0 x_4^2$

Αριθμούς το πλάτος των αριθμών και παρανοήσεις ή κάθε δύναμη σε παραγοντικό!

Μεταθέσεις των ειδών στοιχείων

χω χρησιμοποιώ αυτήν την ιδέα.

Ιδέα



Για να εμφανίζονται τα παραγοντικά στον παρονομαστή διαχωρώ κάθε $(tx_j)^n$ με $n!$, δαδ.

σαν τις κανονικές αναριθμήσεις
 δαδ που δίνουν τους συνδυασμούς,
 αλλά, επειδή εδώ πηξε για διατάξεις,
 διαχωρίζω κάθε όρο με το αντίστοιχο
 παραγοντικό (αυτό ειναι δυνατό)

Θεωρώ :

$$E_1(t, x_1) = \frac{(tx_1)^1}{1!} + \frac{(tx_1)^2}{2!} + \frac{(tx_1)^3}{3!}$$

$$E_2(t, x_2) = \frac{(tx_2)^0}{0!} + \frac{(tx_2)^2}{2!}$$

$$E_3(t, x_3) = \frac{(tx_3)^0}{0!} + \frac{(tx_3)^1}{1!}$$

$$E_4(t, x_4) = \frac{(tx_4)^2}{2!}$$

Εκθετικές
 Αναριθμήσεις
 E

Τότε,

$$E_1(t, x_1) E_2(t, x_2) E_3(t, x_3) E_4(t, x_4) =$$

Η διαδικασία
 από κάτω της
 επιφυλάσσει τα
 πράσινα και τα
 πορτοκαλί. Τα πορτο
 καλί συμπληρώνονται
 έπειτα.

$$= \frac{t^3}{3!} \cdot \frac{3!}{1!0!0!2!} x_1^1 x_2^0 x_3^0 x_4^2 + \dots + \frac{t^7}{7!} \frac{7!}{3!2!0!2!} x_1^3 x_2^2 x_3^0 x_4^2$$

$$+ \frac{t^8}{8!} \frac{8!}{3!2!1!2!} x_1^3 x_2^2 x_3^1 x_4^2$$

Για να βρω το b_k (# διατάξεων),

θέτω $x_j = t$ για όλα τα j και διαβαίνω τον συντε-

λεσού του $\left(\frac{b^k}{k!} \right)!$

* Ουσιαστικά, μερικούς πόρους διατάξεις φτιάχνει
 ένας συνδυασμός.

2) Γενική Διαδικασία

$b_k = \#$ διατάξεων v από k του $\omega = \{\omega_1, \omega_2, \dots, \omega_v\}$

με περιορισμό ω_j επιτρέπεται να εμφανιστεί r_j

φορές με $r_j \in A_j, j = 1, 2, \dots, v.$

απόδο

B1 $\omega_j \leftrightarrow E_j(t, x_j) = \sum_{r_j \in A_j} \frac{(tx_j)^{r_j}}{r_j!}, j = 1, 2, \dots, v$

B2 $E_j(t) = E_j(t, 1), j = 1, 2, \dots, v.$

B3 $E(t) = E_1(t) E_2(t) \dots E_v(t)$ Ευθεία Γεννήτρια Διατάξεων

B4 $E(t) = \sum_{k=0}^{\infty} b_k \frac{t^k}{k!}$
↓ αριθμός διατάξεων.

Βασικές Γεννήτριες

1) $\sum_{k=0}^{\infty} t^k = \frac{1}{1-t}, |t| < 1$

2) $\sum_{k=0}^{\infty} \binom{v}{k} t^k = \frac{1}{(1-t)^v}, |t| < 1$

3) $\sum_{k=0}^v \binom{v}{k} t^k = (1+t)^v$

$$e^t = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{t}{n}\right)^{nt} = 1 + \frac{t^1}{1!} + \frac{t^2}{2!} + \dots$$

$$4) \sum_{k=0}^{\infty} \frac{t^k}{k!} = e^t$$

4) Παράδειγμα (που ήδη είπαμε)

1) $\alpha_k = \#$ συνδ. v ανά k χώρις επανάληψη;

$B_1) A_j(t, x_j) = (tx_j)^{\circledast} + (tx_j)^{\circledast}, j = 1, 2, \dots, v$

χωρίς επανάληψη, size 7 size 7.

$B_2) A_j(t) = t^0 + t^1 = 1 + t, j = 1, 2, \dots, v$

$B_3) A(t) = A_1(t) A_2(t) \dots A_v(t) = (1+t)^v$

$v = \text{φορέ}$

$B_4) A(t) = (1+t)^v = \sum_{k=0}^v \binom{v}{k} t^k$

Άρα,

$$\alpha_k = \begin{cases} \binom{v}{k}, & 0 \leq k \leq v \\ 0, & k \geq v+1 \end{cases}$$



2) $b_k = \# \text{ov} \delta$ \forall $\alpha \dot{\nu} \alpha \kappa$ (σε επαναλήψεις)

B₁) $A_j(t, x_j) = \sum_{r_j=0}^{\infty} (tx_j)^{r_j}$, $j=1, 2, \dots, \nu$

B₂) $A_j(t) = \sum_{r_j=0}^{\infty} t^{r_j} = \frac{1}{1-t}$, $j=1, 2, \dots, \nu$

B₃) $A(t) = A_1(t) A_2(t) \dots A_\nu(t) = \frac{1}{(1-t)^\nu}$
→ το μέγεθος τους είναι $\frac{1}{1-t}$.

B₄) $A(t) = \frac{1}{(1-t)^\nu} = \sum_{k=0}^{\infty} \begin{bmatrix} \nu \\ k \end{bmatrix} t^k$

Άρα, $b_k = \begin{bmatrix} \nu \\ k \end{bmatrix}$!

3) $b_k = \# \text{διατ}$ \forall $\alpha \dot{\nu} \alpha \kappa$ (χωρίς επαναλήψεις)

B₁) $E_j(t, x_j) = \frac{(tx_j)^0}{0!} + \frac{(tx_j)^1}{1!} \dots$, $j=1, 2, \dots, \nu$

B₂) $E_j(t) = 1+t$, $j=1, 2, \dots, \nu$

B₃) $E(t) = E_1(t) E_2(t) \dots E_\nu(t) = (1+t)^\nu$
→ το μέγεθος είναι $(1+t)$

B₄) $E(t) = (1+t)^\nu = \sum_{k=0}^{\nu} \binom{\nu}{k} t^k = \sum_{k=0}^{\nu} k! \binom{\nu}{k} \frac{t^k}{k!}$

! Άρα, $b_k = \begin{cases} k! \binom{\nu}{k}, & 0 \leq k \leq \nu \\ 0, & \text{διαφορετικά} \end{cases} = \begin{cases} \frac{\nu!}{(\nu-k)!}, & 0 \leq k \leq \nu \\ 0, & \text{διαφορετικά} \end{cases}$

4) $b_k = \#$ Διατάξεων v ανά k (επινοήματα);

$$B_1) E_j(t, x_j) = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{(tx_j)^{r_j}}{r_j!}, \quad j=1, 2, \dots, v.$$

$$B_2) E_j(t) = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{t^{r_j}}{r_j!} = e^t, \quad j=1, 2, \dots, v$$

$$B_3) E(t) = E_1(t) E_2(t) \dots E_v(t) = (e^t)^v = e^{vt}$$

$$B_4) E(t) = e^{vt} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(vt)^k}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} v^k \frac{t^k}{k!}$$

Άρα, $b_k = v^k$!

5) Θέμα 4 / Μάρτιος 2012

$a_k = \#$ επαν. διατάξ. των $v+1$ στοιχείων του $\Omega = \{\omega_0, \omega_1, \dots, \omega_v\}$ ανά k , όπου το ω_0 επιτρέπεται άπειρο αριθμό φορών και τα υπόλοιπα χωρίς περιορισμό.

① $a_k = ?$

(Απόδοση)

② $E(t) = \sum_{k=0}^{\infty} a_k \frac{t^k}{k!} = ?$



τα διακριτά
ελαττία των
περιορισμών που
πρω σίγουρα

B₁ $E_0(t, x_0) = \frac{(tx_0)^0}{0!} + \frac{(tx_0)^2}{2!} + \frac{(tx_0)^4}{4!} + \dots$

$E_j(t, x_j) = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{(tx_j)^{r_j}}{r_j!}, j=1, 2, \dots, N$

B₂ $E_0(t) = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{t^{r_j}}{r_j!} = S_a$

οταν βλεπω οτι, παντα κεινω το κωδικο με τα S_a-S_r.

$\sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{t^{r_j}}{r_j!} = S_r$
r_j περιττός

! $S_a + S_r = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{t^{r_j}}{r_j!} = e^t$ (Μερίκινα τα αναμεταστροφών)
! $S_a - S_r = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{(-1)^{r_j} t^{r_j}}{r_j!} = e^{-t}$

Αρα, $S_a = \frac{e^t + e^{-t}}{2}$

Αναγνωρίζοντας πάλι στο βιβλίο 2, έχουμε:

B₂ $E_0(t) = \frac{e^t + e^{-t}}{2}$

$E_j(t) = e^{kt}, j=1, 2, \dots, N.$

B₃ $E(t) = E_0(t) E_1(t) \dots E_N(t) = \frac{e^t + e^{-t}}{2} e^{vt}$

B₄ $E(t) = \frac{1}{2} e^{(v+1)t} + \frac{1}{2} e^{(v-1)t} =$

Εστιασα αριδα το οτι παντα κεινω.

$$= \frac{1}{2} \sum_{k=0}^{\infty} \frac{[(v+1)t]^k}{k!} + \frac{1}{2} \sum_{k=0}^{\infty} \frac{[(v-1)t]^k}{k!} =$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \underbrace{\frac{1}{2} [(v+1)^k + (v-1)^k]}_{a_k} \frac{t^k}{k!}$$

6 Θεμα 4α / Φεβρ 2011

$a_k =$ # επιαν διατάξ των $v+2$ στοιχείων του

$\Theta = \{\omega_1, \omega_2, \dots, \omega_{v+2}\}$ ανά k , όπου

- $\omega_1, \omega_2, \dots, \omega_v \rightarrow$ ε-φ. χωρίς περιορισμό
- $\omega_{v+1}, \omega_{v+2} \rightarrow$ τουλάχιστον 2 φορές =

B1
ZA
DIAKOPIZO

$E_j(t, x_j) = \sum_{r_j=0}^{\infty} \frac{(tx_j)^{r_j}}{r_j!}, \quad j=1, 2, \dots, v.$

$E_j(t, x_j) = \sum_{r_j=1}^{\infty} \frac{(tx_j)^{r_j}}{r_j!}, \quad j=v+1, v+2.$

από 0 δεν είναι επιτρεπτό, οπότε τα στοιχεία τα δέκαυτε τουλάχιστον 2 φορές.

B2 $E_j(t) = e^t, \quad j=1, 2, \dots, v$

$E_j(t) = e^t - 1, \quad j=v+1, v+2$

B3 $E(t) = E_1(t) E_2(t) \dots E_{v+2}(t) = e^{vt} (e^t - 1)^2$

B4 $E(t) = e^{vt} (e^{2t} - 2e^t + 1) = e^{(v+2)t} - 2e^{(v+1)t} + e^{vt} =$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{[(v+2)t]^k}{k!} - 2 \sum_{k=0}^{\infty} \frac{[(v+1)t]^k}{k!} + \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(vt)^k}{k!} =$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{[(v+2)^k - 2(v+1)^k + v^k]}{k!} t^k$$

Επιπλοκότητα

$A_1 = \text{Διατ. } v+2 \text{ ανά } k \text{ του } \mathbb{Z}$ που το w_{v+1} δεν ελε.

$A_2 = \text{Διατ. } v+2 \text{ ανά } k \text{ του } \mathbb{Z}$ που το w_{v+2} δεν ελε.

$$\begin{aligned} N(A_1, A_2) &= N(\mathbb{Z}) - N(A_1, A_2) \\ \alpha_k &= N(A_1, A_2) = N(\mathbb{Z}) - (N(A_1) + N(A_2)) + N(A_1, A_2) = \\ &= (v+2)^k - 2(v+1)^k + v^k \end{aligned}$$

Αρχή
 $\varepsilon = A$.

⊕ Οποτε έχουμε επιπλοκότητα
στην επιπλοκότητα των
για αρχή $\varepsilon = A$.